

南安新增5家登记服务站 满足市民机动车上牌需求

本报讯 (记者 李贵灵 通讯员 康晓敏 林培清) 近日,南安市公安局交警大队新增5家机动车登记服务站,可提供电动车(黄牌)登记服务,进一步满足电动车上牌专项整治行动以来,市民持续高涨的上牌需求。

记者了解到,考虑到乡镇群众上牌需要来回奔波的情况,南安市公安局交警大队此次依托已有的机动车登记服务站,在机动车登记需求量比较大的部分乡镇,新增可提供电动车(黄牌)登记服务的机动车登记服务站。

这5家机动车登记服务站分别为位于官桥镇周厝村的泉州纵横机动车检测有限公司、位于罗东镇新雨亭中路的南安金全机动车检测有限公司、位于美林街道柳美南路的福建联胜车业有限公司、位于梅山镇林坂开发区的南安市安达检测服务有限公司、位于溪美街道休闲大道的泉州道安机动车检测有限公司。

截至目前,全市共有23家机动车登记服务站,其中,有11家可为市民提供电动车(黄牌)上牌服务,服务网络进一步完善,极大地便利了市民的车辆上牌需求。市民可通过“交管12123”手机App,查询附近网点,就近选择服务点进行办理,只需携带身份证、车辆合格证和购车发票,即可在服务点享受从申请到挂装车牌的“一站式”服务。

此次新增电动车上牌服务点是南安市公安局交警大队优化市民出行体验、提升公共服务质量方面的又一重要举措,旨在分散原有上牌点的压力,缩短市民等待时间,为市民创造更加高效、便捷的上牌服务。

南安市公安局交警大队相关负责人表示,接下来,将持续关注市民的需求和反馈,不断优化服务,努力提升服务质量和平,共同构建更加和谐、便捷的城市交通环境。

村民捐款又让地 大泳村“环队路”大变样



施工现场

本报讯 (记者 傅雅兰 黄奕群 通讯员 黄淑好 文图) 近日,记者来到南安仑苍大泳村CE80线仑后路358国道路口至庶情人美桥公路的道路修缮施工现场,水泥罐车在工人的指挥下有序进行混凝土浇筑。一旁,工人们干劲十足,正忙着摊铺水泥,平整路面……

据悉,今年6月,仑苍大泳村CE80线仑后路358国道路口至庶情人美桥公路养护专项工程正式开工建设,总投资100余万元,项目全长约1公里,主要涉及纵坡调整、路面拓宽、破损路面修复和增设挡土墙等工序,以及增加和完善交通安全设施和排水等附属设施。

“对于该道路修缮的呼声,早在几年前就已经有了。”大泳村党支部第一书记王天从告诉记者,该道路是大泳村仑后自然村村民出行的主要道路,建于20世纪80年代,于2015年扩宽,是大泳村仑后自然村的“环队路”。

由于年久失修,“环队路”多处路段出现路面开裂、路基下沉等损毁情况。除此之外,受近年来台风影响,庶情人美桥附近路段的路基,出现了不同程度被大水冲毁掏空的情况,村民出行存在较大安全隐患。

“由于这段路没有排水沟,下雨后,水从路面的缝隙渗入路基,存

导致部分路面破损严重,甚至下沉断裂,有的断裂处落差10多厘米。不少村民反映,下雨天从这条路经过容易摔倒,还有人骑车经过被扎破车轮。”王天从说。

“不能再这样下去了,这条路得修!”当时,王天从和村“两委”一拍即合,多方奔走,推动“环队路”的修缮工作。多方努力下,终于争取到了上级一半的资金补助,但还有约50万元需要村里自筹。

于是,借今年正月大泳村乡贤聚会之机,村“两委”在会上发出捐款倡议,与会乡贤纷纷捐款、让地,用于修缮道路。“村民一听说要修路,纷纷表示愿意出资,当天就筹集了30多万元。”王天从告诉记者,除了捐钱,还有不少村民把自家土地让出来。

“眼下,我们以分段的形式施工,在尽量不影响村民出行的条件下加快施工进度,力争国庆前完成施工。届时,‘环队路’将与前些日子新修的‘断头路’形成闭环,成为名副其实的‘环村路’。”王天从表示,修好这条“民心路”,不仅方便村民出行,为沿路村民提供安全、舒适的出行条件,更是对村容村貌的“大整容”,完善农村生态宜居环境,助力全面推进乡村振兴。

溪美莲塘村综合文化活动中心预计11月完工

本报讯 (记者 王丽清 黄奕群 文/图) 近日,记者从南安市溪美街道办事处获悉,莲塘村综合文化活动中心正在紧锣密鼓地推进。

当天,记者在施工现场看到,工人们正紧张有序地进行各项作业,有的忙着安装阳台的护栏,有的忙着水电安装,现场一派繁忙景象。

“该项目于去年10月底开工建设。目前,活动中心主体结构基本完成,室内正在进行水电、消防、地板等安装施工。”莲塘村党委书记陈振英告诉记者,室内装修计划总工期100天,预计11月底完工。

据了解,莲塘村综合文化活动中心项目总投资500多万元,其中40万元为上级拨款,其余村级自筹。该中心建筑占地面积近400平方米,总建筑面积2461平方米,共7层。其中,1层作为卫生院,2-6层用于孤寡老人的托养、康养,拟建45间标准三人间,设有独立卫生间,7层作为食堂。莲塘村现有常住人口1.95多万人,其中60岁以上老人超2800人。项目建成后,将为村里老人托起幸福晚年生活。



莲塘村综合文化活动中心施工现场

7个村实施17个项目 乐峰投入288万元提升环境“颜值”

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 黄婉玲 林铭源) 近日,南安乐峰镇传来喜讯,为助力乡村振兴,镇里投入288万元,开展2024年度农村人居环境整治提升项目。该项目覆盖厚阳村、潭边村、炉中村、福山村、炉山村、湖内村、飞云村,对村容村貌进行改造提升,取得了显著成效。

昨日,记者跟随湖内村党支部书记潘丕汇,实地探访了加洋自然村公厕及周边环境整治、西埔格自然村落环境整治提升、全村线杆整治以及过溪片区活动小广场环境提升等项目现场。

在加洋自然村,一座20多平方米

的崭新公厕已经基本完工。

潘丕汇介绍,以前这里是2座男女旧旱厕,不仅滋生蚊虫,还存在一定的安全隐患。今年7月,湖内村投入20万元,对加洋老人活动场所周边环境进行整治,并新建一座公厕,预计9月上旬投入使用。经过整治,这里的活动场所焕然一新。

在半岭通往仁仔边的村道上,50多盏崭新的太阳能LED路灯伫立在两侧。村民潘阿伯笑着说:“以前这里都是昏黄的旧式电灯,自从安装新路灯后,晚上路面亮堂多了,大家夜里出来散步更安全了。”据悉,这是湖

内村线杆整治和过溪片区活动小广场环境提升项目,总投入10万元。此外,村里还投入10万元,对西埔格自然村落的环境整治提升建设,整个村的环境及形象得到了改善,村民满意度不断提升。

乐峰镇乡村振兴办工作人员说,今年初以来,乐峰共对7个建制村落进行了17个人居环境整治提升项目,包括绿化、硬化、亮化、美化、口袋公园、河岸整治等,总投入288万元。经过2个多月的施工,已完成5个项目建设,其他项目也均在火热施工中,预计9月底全部完工并投入使用。

南安市公安局:深化警民共治 守护城市安宁

本报讯 (通讯员 潘秋菊 记者 李贵灵) 华灯初上,南安市西溪“成功船说”游览项目及溪畔的武荣公园,吸引大量市民游玩、休闲。溪畔巡逻的“武荣义警”美林中队警灯闪烁,为城市增添了一层平安底色。

今年夏季治安打击整治行动以来,南安市公安局以“夯基守护”六大主防提升工程为抓手,探索建强社会治安“大防控”体系,吸纳各领域多层次社会治理力量,夯实提升基层基础警务,共同守护最美“海丝源头·成功故里”。

该局紧密依托群防群治组织,调动群众自主积极性,发展壮大“武荣义警”队伍5000余人,深入开展各类主题宣防、巡逻防控、隐患排查活动1059场次,不断升级完善社会治安防控机制和群众自治能力建设。

同时,该局坚持和发展新时代“枫桥经验”,深化警网融合,配齐练强“一村(格)一警”429人,落实“千长万警”工程、“三个见面”制度1147人次;通过抓实所领导与乡镇(街道)党政领导每月见面,社区民警与村(社区)书记、治保主任每周见面,社区辅警与网格员每日见面,全面掌握社情民意,第一时间排查化解矛盾纠纷,努力把问题解决在基层、化解在萌芽状态;升级完善社会治安防控中心,深化派出所“两队一室”改革,升级改造综合指挥室、警务室17个,入户、入企办证55批次,检查租房、重点场所4429次。

中秋临近 月饼花式“上新”

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 梁志玲) 随着中秋节脚步日益临近,南安的商超与糕点市场已沉浸在一片繁忙而温馨的节日氛围中。近日,记者走访南安市区部分商超和蛋糕店发现,今年的月饼市场不仅口味多样,价格也更加亲民,满足了广大消费者的需求,月饼销售迎来高峰期。

在市区新华都购物超市,记者发现,该商场在食品区开设了2个月饼陈列专柜。专柜上的月饼种类多样,以椰蓉、蛋黄、五仁、红豆等传统口味为主,也有凤梨、草莓、巧克力、冰皮等多种新兴口味。这些月饼有论个卖的,也有论

斤卖的,每500克售价13.8元—39.8元;还有礼盒装的月饼,每盒售价39.8元—278元,能够满足不同消费者的需要。“随着中秋佳节的临近,我们的月饼销量也在持续攀升。无论是散装还是礼盒,都迎来了大量的顾客。有的顾客买来自家食用,但大多是挑选精美的礼盒赠送给亲朋好友,或者是企业团购中秋礼盒。”该超市工作人员介绍。

记者步入南安市区中骏世界城的一家糕点铺子内,首先映入眼帘的是各式各样的月饼专区。从传统的豆沙、莲蓉、五仁月饼,到创新的柿柿如意、低糖黑芝麻核桃、低糖紫薯味腰果

说。另一位年轻市民小黄则对创新口味的月饼表现出浓厚的兴趣。“我平时喜欢尝试新鲜事物,看到这些新口味的月饼,就忍不住想买来尝尝。”小黄发现,今年月饼的包装很简约,很符合她的审美。

与往年相比,今年南安的月饼市场价格更为亲民。记者发现,市面上超过400元的高价月饼礼盒明显减少,取而代之的是100元至300元区间的中端产品,这些产品以其高性价比成为消费者的首选。不少商家还推出了特价促销、买赠活动等,进一步拉低了消费者的购买门槛。

蓬华开展迎接退伍军人活动

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 陈俊鸿 李智猛) 近日,南安蓬华镇召开2024年秋季迎接光荣退伍军人座谈会。

会上,退伍军人分别回顾了难忘的军旅生涯,畅谈对退役后工作和生活的展望。同时,即将入伍的青年也通过与退伍军人的交流,接受了一次深刻的红色教育,坚定了他们参军报国的决心。

据悉,为了在全镇上下积极营造欢迎退役军人光荣返乡的浓厚氛围,蓬华镇各单位通过15个LED、28条宣传横幅以及宣传海报等多种形式,欢迎子弟兵退伍返乡。接到光荣退伍军人迎接时间安排后,镇、村两级迅速响应,第一时间派专员到动车站、机场迎接,并以送鲜花、戴红花、披绶带等最高礼遇迎接这些光荣退伍的子弟兵。

其中,山城村退伍老兵代表郭建生一身戎装专程到晋江机场一同迎接本村退役军人。当退伍军人一出站,郭建生便为其佩戴红花、披上“光荣退伍”的绶带,并分享家乡的发展变迁,鼓励他们投身乡村振兴的伟大事业。返程途中,工作人员一边了解退役士兵退伍后的打算,一边向其详细讲解退伍军人相关政策,帮助退役士兵更快更好地融入社会,实现自身价值。

新闻集装箱

◆ 昨日,南安丰州镇召开2023—2024学年“丰美教育”表彰大会。会上,丰州镇商会捐贈活动资金10万元。

(记者 朱晓西 通讯员 王晶) ◆ 近日,南安梅山镇新蓝村乡贤陈卿福向梅山镇卫生院捐赠价值20万元的救护车一辆。

(记者 朱晓西 通讯员 黄伟虹)

南安市区主要农副产品价比三家每周一报						
日期:2024年9月9日		(南安市发改局提供,仅供参考)				
品名	规格等级	计价单位	一菜市	二菜市	佳龙	超前
晚籼米	标一	元/500克	2.80	2.80	2.38	2.68
早籼米	标一	元/500克	2.80	2.80	2.78	2.58
面粉	标准粉,散装	元/500克	3.00	3.00	2.98	2.98
地瓜粉	中等,散装	元/500克	6.00	6.00	5.98	5.98
花生油	金龙鱼特香一级桶装5升	元/桶	135.00	135.00	139.00	129.80
鲜猪肉	中段肉	元/500克	14.00	16.00	17.98	17.98
鲜猪肉	腿肉	元/500克	14.00	16.00	16.98	15.98
鲜猪肉	精瘦肉	元/500克	17.00	20.00	19.98	19.98
鲜猪肉	排骨	元/500克	30.00	33.00	31.58	35.98
鲜牛肉	新鲜去骨	元/500克	48.00	48.00	49.98	39.80
鸡蛋	新鲜完整	元/500克	6.00	6.00	6.58	5.38
鸭蛋	新鲜完整	元/500克	8.00	8.00	7.58	7.98
活鸡	活肉鸡,1-1.5公斤/只	元/500克	20.00	17.00	16.98	20.00
活鸭	母正番鸭,养殖	元/500克	27.00	25.00	17.98	17.98
草鱼	活750克左右/条	元/500克	10.00	10.00	10.98	10.80
带鱼	鲜500克左右/条	元/500克	23.00	20.00	29.98	27.80
豆腐	散装	元/块	1.00	1.00	2.00	2.00
大白菜	新鲜一级	元/500克	3.00	2.50	3.38	2.58
黄瓜	新鲜一级	元/500克	5.00	5.00	2.98	3.48
花菜	新鲜一级	元/500克	5.00	5.50	6.68	6.48
小白菜	新鲜一级	元/500克	4.00	4.00	4.98	3.48
空心菜	新鲜一级	元/500克	3.50	4.00	3.98	2.98
西红柿	新鲜一级	元/500克	4.50	5.50	3.98	5.08
青椒	新鲜一级	元/500克	7.00	8.00	10.98	7.98
白萝卜	新鲜一级	元/500克	2.50	2.50	1.98	2.18
红萝卜	新鲜一级	元/500克	2.50	2.50	2.98	3.38
包菜	新鲜一级	元/500克	3.00	3.00	2.88	2.88
尖椒	新鲜一级	元/500克	7.00	8.00	8.98	8.48
土豆	新鲜一级	元/500克	2.50	2.50	1.98	1.98
茄子	新鲜一级	元/500克	5.00	5.00	3.98	3.98
芹菜	新鲜一级	元/500克	7.00	7.00	6.98	5.98
上海青	新鲜一级	元/500克	3.50	4.00	无售	3.48
苹果	红富士一级					